

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:
Egy évre . . . 12 kor. — fill.
Fél évre . . . 6 kor. — fill.
Negyed évre . . . 3 kor. — fill.

Egyes szám ára 8 fill.]
Hétfői szám 4 fill.

Megjelen minden hétfőn délelőn, szerdán, pénteken és vasárnap reggel.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája, Barátok tere Mánajlovics-ház
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:

Kosztuth-utca, Vojnich-palotában
Telefon szám 42.

Nyitlert soronkint 40 fillér.

Felelős szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

A közigazgatás egyszerűsítése.

A dolgok rendes folyása szerint az szokott történni, hogy ha a parlament a kormány törvényjavaslatát a mely demokratikus irányban radikális visszautasítja, hogy akkor hosszabb-rövidebb idő multán még radikálisabb reform javaslat döngeti a kaput.

Igy volt ez a házasságjogi törvényünkkel, amely szelidebb formájában nem kellett és nem sokkal utóbb ebben a mai radikális alakjában vált eleven joggá.

A közigazgatás államosítását célba velt az a javaslat, amelyet az ellenzék megobstruált, nem mutatkozott demokratikusnak és így nem is lehet azt vitatni, hogy most azért tér szelidebb formában vissza, mert az a fentebb papírra vetett thézisünk nem helyes. Igaz, hogyha a képviselőt a nép választja, a kormány pedig a képviselőt támogatása nélkül nem működhetik, igaz, hogy így okoskodván, azt lehet

deliválni, hogy a kormány által kinevezett tisztviselők is tulajdonképpen a polgárság akarata alapján tisztviselők.

Amde bárha senkinek sem jut eszébe kétségbe vonni, hogy a tojás a tyuk produktuma, hogy a liszt búzából és a cukor répából készül: azért mégsem gondol arra az ember, mikor a kész tortát hozza be a szakácsné, hogy ez az eledel tyukból, búzából és répából állott elő.

A mi közjogunk szerint a miniszter a korona végrehajtó hatalmának a szerve és ha a miniszter nevezi ki a szolgabíró, bajos ráfogni, hogy a szolgabíró önkormányzati tisztviselő.

Föl volt annak idején háborodva a t. ház bal tábora, hogy az alkotmány védő bástyái pusztulnak el, ha a vármegye nem restaurálhat. Azonban talán már jóval a Kokán-féle sikkasztás és jóval a mócsai kázus előtt rájött az is, akinek valamelyes aggodalma volt még, hogy Sennyei bárónak szálló

igévé lett szava az „Ázsiai állapot” még ma sem vált anakronizmussá.

Széll Kálmán mindazonáltal nem nevezi néven a gyermeket és nem mondja, hogy a közigazgatás egyszerűsítéséről alkotott törvényjavaslat, a melyet most a ház elé terjesztett, az első lépés a közigazgatás államosításához, hanem sub tituló „egyszerűsítés” néminemű megnyirbálását módolja ki az önkormányzatnak. Nem nagy ez a nyirbálás, azonban sok olyan rendeleti uton való dispozitív jogokat enged a törvényjavaslat a miniszteriumnak, hogy az ilykép megnyíló csatornákon a törvényhatósági autonomia területére a kormányrendeletek árja fog be-
tűdulni.

Bölcsen van ez így. Mi a javaslatot nem hogy sokalljuk, hanem keveseljük és meg vagyunk győződve, hogy mindazok, akiknek módja volt látni, hogy az önkormányzati tisztviselők mily gavalléros felületességgel végzik a dolgukat, sokszor önkényesen, majd-

A dicsőség utja.

— A „Bácskai Hírlap” eredeti tárczája. —

Irta: KISS BÉLA.

Már a születésem alkalmával elárultam, hogy nem vagyok az ugynevezett luczat emberek közül való. Más gyermek szépen megvárja a törvényes időt és egy szakhölgy asszisztenciája mellett kezdi meg pályafutását. Én azonban egy cseppet sem törődtem a törvényes idővel, sem a szakhölgygyel, hanem egy napon — a familia nagy bámula'ára — egész váratlanul megjelentem az élet szinpadán.

Dicsékvés nélkül mondhatom, hogy az az önállóság — amivel akkor egy kissé zavarba hoztam anyámat — vörös fonálként húzódik végig egész életemen.

Valószínűleg követtem el más nevezetes dolgokat is, ezeket azonban a hagyomány nem őrizte meg az utókor számára; én pedig — bármilyen zseni is vagyok — nem tudok rájuk visszaemlékezni.

Az ambíció rendkívül korán kifejlődött bennem. Öt-hat éves koromban már arról álmo-

doztam, hogy híres emberré kell lennem. — Megvallom, ezt a vágyat nem valamelyik megpenészedett világhírű tudós keltette fel bennem, hanem Peták Bandi, a híres haramia-vezér.

Bizony nem ismertem akkoriban nagyobb embert Peták Bandinál. Mert hát nem utolsó dolog az, mikor az emberről annyi sok szép nótát csinálnak.

Nem is csuda, ha nem arra határoztam el magamat, hogy tudós leszek, hanem haramia-vezér.

Én tehát ebben az irányban kezdtem magamat képezni. Ez a képzés pedig abból állt, hogy az A—B—C tudományával nem törődtem, hanem — hogy az öldöklést megszokjam — a szomszédoknak minden baromfiát agyonvertem.

Igy aztán sokszor összeütközésbe jöttem a nádpálczával, de hát egy haramia-vezér-jelöltnek ezt is meg kell szoknia.

Egyszer azonban elfogták az én eszményképemet Peták Bandi, törvényt üttek felette és felakasztották.

Ez teljesen elvette a kedvemet e pályától. Mert hát nagyon szép dolog az a dicsőség, de az mégis egy kissé kellemetlen, ha felakasztják érte az embert.

A haramia-vezérségről tehát lemondtam, s egyelőre én is, mint a többi halhatatlanok, koptattam az iskola küszöbét. Természetesen nem hiányzott belőlem a halhatatlanoknak az a közös jellemvonása, hogy nem igen rajongtam az iskoláért.

Néhány év telt el így, midőn az az eszmém támadt, hogy nagyon könnyű nevezetes emberré lenni, csak fel kell találni valamit.

Leszek hát feltaláló.

Egy hétig egyebet sem tettem, mint azon gondolkoztam, hogy mit kellene feltalálni? Csak most látam, hogy ez sem olyan könnyű, mint hittem, mert a puskaportól a subiczkiig minden érdemes dolgot feltaláltak már előltem.

Végre abban állapodtam meg, hogy a repülés problémáját fogom megoldani.

Két nagy szárnyat csináltam.

Szivarka hüvelyek „Nil”

(Krokodillal)

A dohányzóknak igazi élvezet csak a legjobbnak elismert valódi egyiptomi szivarka hüvely „Nil” (krokodillal) nyújt, mely az élvezet alatt sem feketé, sem zsiros nem lesz és ki nem alszik.

Dvakodjunk értéktelen utánzatoktól

Egyedüli eláruló raktár

Vig Zsigm. Sándor

könyv és papirkereskedőnél Szabadka.

Egyedüli készítő: ELSTER FRÈRES, LEIPÖLE.

nem mindenütt ellenőrzés nélkül: azok bizonyára egy hiten vannak velünk. Amde bárha ez az egyszerűsítés is valami és minden esetre arra lesz alkalmas, hogy a zür-zavarba valamelyes rendet teremtsen: addig, amíg a megyei bizottsági tagok és a városi törvényhatóságok bizottsági tagjai fogják választani a közigazgatás tisztviselőit, mindaddig ki nem fog teljesen lábolni közigazgatásunk a miszeriából; mindaddig tág tere nyílik a pajtáskodásnak, kéz-kezet-mosásnak, nepotizmusnak, kölcsönös elnézéseknek.

Az egyszer s mindenkorra kinevezett tisztviselő, a kinek a népszerűségét nem kell féltetnie, akit csak törvényes fegyelmi eljárás során lehet az állásától elmozdítani, de akit éppen ilyen független tisztviselő ellenőriz, egyedül ez alkalmas tagja a jó közigazgatásnak.

Mindaddig azonban, míg az államosítás az egész vonalon be nem következik, ezer egyszerűsítés sem fogja a mi gyalázatos közigazgatásunkat megjavítani.

A közigazgatási bizottság ülése.

Szabadka, 1901. május 11.

A közigazgatási bizottság ma délelőtti tartotta Schmausz Endre főispán elnöklése alatt rendes hívi ülését. A bizottsági tagok szép számba gyűltek össze.

Dulits A. Jenő főjegyző bejelentette, hogy a belügyminiszter jóváhagyta a kórházi orvosok fegyelmi ügyében hozott határozatot. Hegedűs János h. adóügyi tanácsnok ügyében

melyben a pénzügyigazgatóság nevezett ellen az adóbehajtásra vonatkozó egyéni felelőséget kimondani kérte és a közigazgatási bizottság elusított a pénzügyminiszter a felelőzést elutasította és a közig. bizottság határozatát jóváhagyta.

Vukovich Gábor anyakönyvezető elhalálása folytán üresedésben levő anyakönyvvezetői állásra nyolcz pályázat érkezett be. A főjegyző javasolja, hogy ifj. Vojnich Antalt ajánlják a kinevezésre. Ez ellen felszóltat idb. Gálffy György aki óvás emelt és tiltakozott az ajánlat ellen miután Tary István h. anyakönyvvezető ki mint szorgalmas ember már régen dolgozik az anyakönyvvezetői hivatalban, inkább megérdemelte az ajánlást. Szavazásra került a sor melynek eredményként ifj. Vojnich Antalt fogják ajánlani.

Pertich Mihály árvaszéki elnök jelenti, hogy az árvapénztár állapota április végén a következő volt: készpénz 63448 kor. 78 fill; kamatozó kötelezvény 369030 kor. 13 fill; nem kamatozó kötelezvény 184140 kor. 96 fill; takarékpénztári könyvben 537645 kor. 72 fill: összesen 1154301 kor. 54 fill.

Dr. Kertész Nándor tiszti törvos jelenti, hogy az egészségi állapot kedvező. A születések száma 120 egyénnel több mint a halálozásoké. Bejelenti továbbá, hogy a szikvizgyárakat megvizsgálta, mindent a legnagyobb rendben talált.

Kurucz Gyula s. tanfelügyelő jelentéséhez hozzá szolt idb. Gálffy György, illetve interpellációt intézett, hogy a betöltetlen 15 tanítói és tanítóői állás betöltésére vonatkozólag intézkedett-e a s. tanfelügyelő. Az interpellációjára Kurucz azt válaszolta, hogy a pályázatok lejárta után megteszi az előterjesztését.

Eberhardt József állami állatorvos jelenti, hogy a sertésvész szűnő félben van a zárlat f. hó 18-ikan feloldodik. A vágóhídon levágatott a mult hóban 253 marha, 325 bájru, 2 drb. bivaly, 606 juh, 516 bárány, 464 sertés.

Elszállított 663 ló, 1158 sertés, 384 juh, 22 szarvasma és 28 szamár.

Több kevésbbé jelentékeny ügy letárgyalása után az ülés 11 órakor véget ért.

Különfélék.

Wird nicht angenommen!

Május 11.

Egy vándorszínészből lett köklert tapsolt meg a kávéház közönsége, mikor Kátsa cigány képében elpanaszolta, hogy hejl nines már olyan jó élete a magyar cigánynak, mint volt régen. Mert azt se szabad huzni, hogy mégis hunczut . . .

Pedig jól esnék néha hangosan elmondani ezt az igazságot!

Ime a mi esetünk:

A bécsi rendőrség megkereste a minap rendőrségünket, hogy az itteni országos vásárok időpontjáról a vásár előtt néhány nappal értesítse őt.

A megkeresés németül szolt, de a mi rendőrségünk megértette és a kérést teljesítette is.

Holnap van vásár Szabadkán. A rendőrkapitányi hivatal magyaros előzékenységgel értesítette tegnapelőtti magyar átiratban a német sógort erről a vásárról.

A bécsi rendőrség köszönet helyet ráírta az átiratra;

Wirdt nicht angenommen weil fremde Sprache ist. Retour Szabadka!

No lám: Neki fremde Sprache a magyar szívesség és nekünk nem idegen a német impertinencia!

Nagy igaza van annak a szép magyar nőtának.

Nem lehet azt elfeledni — de meg nem is szabad.

— Dr. Csillag Károly, lapunk felelős szerkesztője ma hosszabb időre Olaszországba utazott, hogy megtámadott egészségét a tenger mellett visszanyerje. Távoilte alatt a szer-

Az első próba az volt, hogy a háztetőre akartam felrepülni. Ez nem sikerült. Akkor megfordítottam a próbát és a háztetőről repültem le.

Ez a kísérlet annyira jól sikerült, hogy csak a ballábamat törtem el bokába. Mert hát a nyakamat is kitörhettem volna. Az igaz, hogy akkor talán Freckay János a tudomány vértanui közé iktatott volna, de azért mégis csak jobb, hogy így történt.

Hosszu időre lemondtam a dicsőségről.

Lettem járásbírósi díjnok.

Képzelnék el, én és járásbírósi díjnok.

De hiába, kiben nagyratörő lélek van, nem bír egykönnyen megnyugodni sorsában. Még a járásbírósi irodából is kitör és eget kér magának.

En ugyan nem törtem ki, minek bizonyosága az, hogy mai napig is hűségesen másolom Ó Felsége a király nevében hozott ítéleteket. De azt a felfedezést tettem, hogy én költőnek születtem s jogom van egy darab eget kérni, a honnan tündököljek le a gyarló emberiségre.

Ugy gondoltam, hogy a vers írás semmiféle veszélyrel nem jár, mert olyan embert még nem hallottam, aki a kalamárisba belefulladt volna.

A versírással együtt külsőmet is kezdtem költőileg átförmálni s mondhatom, óriási feltűnést keltettem vele az egész városban. Már 1. i. a külsőmmel.

Az volt a szándékom, hogy a világhódítást a helyben megjelenő „Korongosi Hirkürt“ hasábjain kezdem meg.

Erre nem az indított, mintha a „Korongosi Hirkürt“-öt valami magas színvonalon álló lapnak tekintettem volna, de a szerkesztője jó barátom lévén, neki akartam azt a dicsőséget megszerezni, hogy ő fedezzen fel engemet.

Tizenkét hazafias költeménnyel állítottam be hozzá.

— Szervusz Jónás. Mi az, mi az, talán valami szenzációs hirt hoztál, hogy úgy le vagy kelve önmagadból.

A barom nem vette észre, hogy az költő i ihlet.

— Kérlek, sie'tem felvilágosítani — a ma, naptól kezdve nem vagyok többé Vax Jónás hanem Szigethy Balambér, l-h-y-nal írva. Nem hirt, hanem verseket hoztam lapod számára.

— Hogy jöttél te ahhoz, hogy poetának csapj fel?

— Mert éreztem, hogy a Muzsa homlokon csókol.

Addig nem tágitottam, míg mind a 12 verset el nem olvasta.

A szerkesztői üzenetet szóval mondta el.

— Hát édes Jónás, akarom mondani Balambér komám, te igen jó gyerek vagy, de a verseid átkozott rosszak.

Nem akartam hinni a füleimnek.

Tehát nem közlöd?

— Nem kompromitálhatom a lapomat.

Zsebre vágтам a költeményeket és hazamentem.

Azt gondolják önök talán, hogy e durva kritika elvette a kedvemet a költészetől?

Oh nem.

Egy hónap mulva Magyarország összes lapjait elárasztotam verseimmel.

A járásbírósnak annyi papirosát fogyasztottam le, hogy a principálisom elkergetéssel fenyegetődzött.

De hiába áldoztam fel álmaimat és a járásbírósi papirosait, nem akartak felledezni.

E nagy küzdelem után azonban egyszer mégis megérttem, hogy nyomtatásban láttam saját művemem.

Egy ítéletet vittem a szerkesztőségbe.

A szerkesztő éppen avval volt elfoglalva, hogy utra készülődött. Azt mondta, hogy párba lesz a szomszéd városban egy hadnagygyal.

— Egy ítéletet hoztam.

— Tedd csak oda a kéziratok közé, majd a szedőgyerek elveszi.

Látva, hogy a szerkesztő nagyon el van foglalva, felhasználtam az alkalmat és egy verset nem tudtam melyiket — ki kapva a zsebemből a kéziratok közé csaptam.

Igatottan vártam másnap a lap megjelenését. Es valóban benne volt „Boldogh Liviához“ írt versem.

Ez a tisztelt hölgy egy helybeli előkelőség volt.

kesztését ideiglenesen lapunk belmunkatársa Braun Henrik a felelős.

— A Szeretet-ről címzett négyest és az általa fentartott leányváház 1900-ról szóló kis évkönyvét kaptuk ma meg. 30 évi munkálkodás és fáradság jutalmáról szól ez a fehér kis füzet, melyből megtudjuk, hogy az egyletnek ma már 74.268 kor. 80 fillér vagyona van, 113 rendes és 10 pártoló tagja van az egyletnek, de a tagokon kívül is nagyon sokan járultak adományaikkal az árvaház fenntartásához, ahol egyelőre 10 lányka nyer szeretetteljes ápolást. — Az évkönyvet az egylet titkára dr. Váli Dezső adta ki. — A könyv az árvaház szervezeti szabályait is tartalmazza.

— A Szegedi kereskedelmi kamara ülése. Szarvady Lajos elnöke alatt ma tartotta alakuló és első érdemleges ülést az 1901-1906. évekre újraszervezett szegedi kereskedelmi és iparkamara. Az elnöki jelentésből tudomásul vette a teljes ülést, hogy a szegedi kamarának a műszaki kereskedők megrendelés-gyűjtési kivételére ellen feltételezetté eddig 5 korona támogatta fölrakatokkal. — Örvendetes tudomásul vette a teljes ülést, hogy a szegedinek mintájára Hm-vásárhelyen is iparpártoló szövetség van alakulóban. — Kulinyi Zsigmond titkár beszámolt a kamarai irodának a múlt ülést óta folytatott tevékenységéről és többek között jelentést tett a folyó év őszén Szegeden rendezendő iparművészeti kiállítás előkészítő munkálatairól. — Kimerítően indokolt javaslatot fogadott el a kamara a zálogköcsön ügyletekre vonatkozó reform ügyében. — Bauer Gyula, a múlt üléstől fölkerült referens kamarai kültag előadása alapján tárgyalta a teljes ülést a gazdasági egyesületek országos szövetségének föltérjesztését, melyet a képviselőházhoz intézett a törvényes reformja tárgyában és melyet a kamarához is megküldött. — Az előadó beható és tartalmilag, mint formailag rendkívül érdekes

Bizony nem gondolkodtam azon, hogy Boldogh Livia boldognak éri-e magát, de én nagyon boldog voltam.

Alig győztem eltelni annak a költeménynek az olvasásával.

Arra számítottam, hogy este fátylós zenét fogok kapni, ez azonban elmaradt.

Másnap még a babéramon pihentem az ágyban, midőn isszonyu dühvel rongált be hozzám a „Korongósi hírkürt” szerkesztője.

Mit tettél gazember? — ordított, s költői hajzatonnal fogva rántott ki az ágyból.

Hogy mi következett ezután, azt érezni igen, de leírni nem lehet.

A házigazdám — egy csizmadismester — három markos legényével alig bírt a körmei közül kiszabadítani.

Mint hogy azonban az én barátom akkor még nem ért rá beszélgetni, másoktól tudtam meg, hogy e veszedelmet nem annyira a költeményem, mint annak bájos tárgya „Boldogh Livia” idézte elő.

Ki gondolta volna, hogy ők maguk között már jegyeseknek tekintették egymást.

Költeményem — pedig mily ékesen énekeltem meg minden báját — annyira felingerelte Liviát, hogy egy levélben kiadta az utat a szerkesztőnek.

Igazán nem hittem, hogy a dicsőség utja ilyen rögs legyen.

indokolása alapján a teljes ülést elfogadta a javaslatot, mely igazságot szolgáltatva a föltérjesztés sokban helyes álláspontjának, mégis visszavezeti a törzsdereform kérdését a magajogos alapjára és bebizonyítja, hogy a határidő üzlet eltörlése súlyos károkkal járna, nemcsak a kereskedelemre és az iparra, de a gazdaközönségre is és ennek folytán a közérdek csupán odáig terjed, hogy a határidő-üzlet megóvassék a szerencsésjétek jellegétől. Az előadói javaslat, melyet a teljes ülést elfogadott, meg is jelöli a kétségtelenül fölmerült visszasságok orvosságát és annak módját, hogy a hivatalon elemek lehetőleg kizáranak a törzsdereformból.

— A Szent-Györgyi plébánosi állásra Jepszenovits János, Hegedüs János és Lucsics Jakab pályáztak. A választás f. hó 23-iki közgyűlés alkalmával történik.

— Pályázat a zentai dohány nagydözséde. A zombori w. kir. pénzügyigazgatóság Zentán felmondás folytán üresedésbe jött dohánynagyáruda betöltése végett 1901. június hó 3-ikán d. e. 9 órakor a pénzügyigazgatóság hivatalos helyiségében a beérkezett irás előjárnatok alapján versenytárgyást fog tartani. Az eddigi dohány nagyárudás a kezelésért 15% törzsdíjat kapott. A dohánynagyárudának 1900 évi nyers foagalma 281.820 korona 43 fillér volt. A pályázók ajánlataikat 4000 korona ovadékkal ellátva június hó 2-ikán d. e. 10 óráig tartoznak benyújtani.

— A szabadkai állami tanítónőképző intézetbe az 1901/02-ik tanévre folyamodó tanítónőjelöltek felvételének feltételei: Az 1901/02. tanévben a szabadkai állami tanítónőképző intézetbe oly éptestű tanulókat fogadhatnak a kik 14-ik évüket már betöltötték, de 18 évesnél nem idősebbek s előképzetséget igazolnak, a felső leányiskolának, polgári leányiskolának s a felsőbb leányiskola és leánygymnasium alsó négy osztályának sikeres elvégzése nyujti. A felvételt kérő folyamodvány a vallás és közoktatásügyi miniszterhez czimezve, az intézet igazgatóságánál május hó 31. napjáig nyujtandó be. Az egykoronás bélyeggel ellátott folyamodványok a következő okiratokkal szerelendők fel: Születési bizonyítvány. A ki néhány hóval fiatalabb egyidejűleg korengedélyért folyamodhatik. Iskolai bizonyítvány a megelőző isk. évről és az utolsó évi tanulmányokról szóló igazolvány. illetőleg évharmadi értesítő. Tiszti orvosi bizonyítvány a folyamodonak a tanítói pályára alkalmas voltáról. Hiteles községi bizonyítvány a szülők vagyoni állapotáról, a családfő polgári állásának feltüntetésével. Hiteles családi kimutatás. A felvételt a pályázati kérvények alapján történnik. A felvétel végleges megállapítása és a kedvezménybee részesülők kijelölése miniszteri rendelettel fog elintéztetni, melyről az érdekeltek augusztus hó végéig értesített nyerneket. A folyamodók tájékoztatására szolgál az alábbi kimutatás, fevételnek az I. osztályba: Ingyenes benlakó növendék 2. 100 koronát fizető benlakó növendék 2, 210 koronát fizető benlakó növendék 4, 310 koronát fizető benlakó növendék 5, 420 koronát fizető benlakó növendék 7, bejáró kedvezmény nélkül 20, összesen 30. A II., III. és IV. osztályban a helyek az alsóbb osztályokból való felmenés által be vannak töltve s így új növendékek ezen osztályokba nem lesznek felvehetők. A tartásdíjak havonként előre fizetendők. A ki fizetési kötelezettségének a szabályszerű határidő után elmulit 8 napon belül eléget nem tesz, attól a 81841/1901. sz. a. k. miniszteri

rendelet értelmében a köztartás megvonatik. Évközben kedvezményért, vagy tartásdíj elengedéseért folyamodni nem lehet. Tartásdíjat a növendékek nem fizetnek.

— A szerb nemzeti színtársulat heti műsora: Vasárnap, május hó 12-én: „A sokács leány.” Népszínmű 5 felvonásban, dalokkal és tánczcal, írta Okrugics Illés. — Kedd, május hó 14-én először: „A végzet hurokja” Dráma 5 felvonásban, írta Potyekin, oroszból fordította Zsivkovics. — Csütörtök, május hó 16-án: „Szakajtó és ködmensdveg”. Népszínmű 4 felvonásban, dalokkal és tánczcal, írta Okrugics Illés. — Szombat, május hó 18-án először: „Höbort.” Vigjáték 4 felvonásban, írta Schönthan, fordította Jovanovics Milán. — Vasárnap, május hó 19-én: „A talu rossza.” Népszínmű 3 felvonásban, dalokkal és tánczcal, írta Tóth Ede, fordította Deszkásev István.

— Elfogott gonosztevő. Jó fogást csinált tegnap este rendőrségünk. Krausz Arminnak palicsi üzletébe az éjjel betörték. Az ablakon át hatolt be az üzletbe a tolvaj föltörte a fiókot, hol a pénzt tartani szokták és abból 4 korona körül magához vett. A házbeliék észrevették és elcsipették, a betörőt átadták a palicsi rendőrségnek. A kihallgatás alkalmával kitűnt, hogy minő veszedelmes gonosztevővel van dolga a rendőrségnek. Goldstein Lipótnak hívják azt állítja hogy gyalog jött Szegegről hogy Szabadkán munkát keressen a vásáron. Másfél nap óta nem evett és ruhája is borzasztóan lerongyolódott úgy, hogy kénytelen volt valami uton pénzt szerezni. A betörő ma bevallotta, hogy már több ízben volt büntve s nevezetesen emberölés miatt amit Budapesten követett el, 3 évet töltött a váci fegyházban. Legutóbb Békés-Gyulán követett el betöréses lopást ugyancsak 3 évig volt bezárva a lipótvári fegyházban. A rendőrség most azt kutatja, hogy nem követett-e el azóta is még valami büncselekményt Egyelőre fogva tartja.

— Garázda beteg. Nagy riadalmat okozott tegnap a kórházi ápolónők között Bosnyák János tavankuti lakos. Szívbeteg ember és mégis szereti az italt. Tegnap délután is becsipett állapotban bérkocsin ment az utcán egyszerűen régi szívbaja elfogta és kifordult a kocsiból. A mentők kivitték a kórházba, a hol magához tért és részeg állapotban szidta az ápolónőket. Mikor kidühöngte magát meg szokott.

— A tavasz ébredése. Megnyílt a tavasz, zöld már az erdő, mező. Mindez kellemes szórakozást nyujt. A vendéglők és kávéházak elé egész ligejt varázsolnak a tulajdonosok, hogy a közönség a hűsben, virággillat között fogyaszthassa el a bort, sört, kávét stb. — Bartos János, a Nemzeti Kaszinó vendéglőse is megnyitja ma nyári helyiségét, a vendéglő helyiségét pedig megnyitja és fényesen berendezi, hogy a közönség igényeit minden tekintetben kielégítse.

— Kegyelet-hiány. Jó érzésű ember még az állati csontokat, maradványokat is elássa s nem szórja a szemét dombra. A bajai temető csöszse az emberi csontokat még az állati maradványoknál is alább taksálja. Több oldalról panaszkodnak, hogy nevezett temetőben a kriplák ásatásánál talált koponyákat s egyéb csontokat szétszórják s engedik, hogy azokat a suhanczok széthordogassák. Talán megérdemelnék azok a szegény halottak, hogy napfényre kerülő csontjait újabb élnékn.

— **Gál Lajos új könyve.** Ejárás a vádtanács előtt czimvel egy igen eszmos kiállítású jogi munka jelent meg a fővárosi könyvpiaczon, melyet Politzer Zsigmond és fia könyvkereskedő czég adott ki. A munka szerzője Gál Lajos lapunk munkatársa, volt szabadkai kir. törvényszéki jegyző, jelenleg albiró a s.-a.-új helyi kir. törvényszéknél és az ottani vádtanács előadója. A munka tüzetesen foglalkozik a bünyvadi perrendtartás egyik új alkotásával, a vádtanáccsal. Behatóan tárgyalja a fennnyolcz fejezetben keresztül a vádtanács működését, hatáskörét, illetékességét; a vizsgálobírószághoz való viszonyát; a rendbírságot, a bírósági jogát, felügyeleti hatáskörét stb. Különös érdekességet kölcsönöz a műnek az, hogy eltérőleg a jogi kommentároktól nem a hosszas theoreticus fejtegetésekre fekteti a főszólyt hanem a vádtanács működés minden fázisát gyakorlati oldalánál világítja meg, úgy, hogy a vonatkozó törvényszakaszok felsorolása után az ideillő rendeletek megfelelő szakaszait téve, a homályos és vitás eseteket jegyzetekkel és gyakorlati példákkal illusztrálja. Mintegy negyven különböző példát és mintát tartalmaz a munka, a mely körülmény reánk szabadkaiakra azért is actualis jellegű, mert ezek a zélédek az itteni törvények büntető osztályának joggyakorlatából vannak merítve. A munka igen tetszetős külsővel bír, szép alakú, egész vászon kötésben csak 1 kor. 60 fillérbe kerül s megrendelhető minden könyvkereskedésben. Szívesen ajánljuk a jogkereső közönség figyelmébe.

— **Öt ember életét mentette meg.** Apitimből írják: König István molnár, mester a napokban észrevette, hogy öt iskolás fiu egy kis csónakban csónakázik a Dunán. Figyelemmel kísérte, egyszer csak észrevette, hogy az ár elragadta a csónakot és feltordult egy vizimalomnál. König csónakba ugrott és mind az öt fudokló gyermeket kimentette. A derék molnár igazán megérdemelte a kiüntelést.

— **Mi szükséges minden hölgynek?** Szép, tiszta, üde arcbőr. Ez a legkönyebben és legbiztosabban az egész világon ismert és kedvelt Földes-féle Margit-krém, használata által érhető el. E törvényesen védett arczkeincs sem higanyt, sem ólmot nem tartalmaz, a szeplőt, májfoltot, pattanást és az arcz mindennemű tisztatlanságát pár nap alatt eltávolítja, a ráncokat kisimítja és az arcznak finom, fiatal rózsás színt ad. Nagy tévely 2, kis tévely 1 korona. Kapható a készítőnél: Földes Kelemen gyógyszerésznél Aradon és minden gyógyszerertárban.

— **Nagyvárosi kép.** Dél van. Az utcák igen élénken és a takarosan öltözött kis leányka alig képes magának utat törni a hullámzó emberáradatban. A fiatal teremtes halovány, hosszukas arca elárulja a nélkülözést, de egyuttal szive bánatot is. Valjon érzé-e, hogy akit egykor és akit szive teljes melegével szeret még most is lépten nyomon követi? Lehangelve mérsékli a lépteit a követő férfi. Az utóbbi hónapok eseményei jelenek meg a férfi lelki világában és hideg borzódály futja át egész valóját. De mindhiába, hisz nem szabad imádottját feleségül vennie. Két koldus hogy kerülje ki a biztos nyomort? Most az Erzsébet-körútra fordult a lányka. Az 54. számú ház előtt Török A. Tsa bankháza kirkatában le ő sorsolási jegyzéket nézi a leány. De ah mi történi? Szívéhez kap, ingadozik, egy hangos sikolyt hallat és majdnem hanyatt esik, ha hű kísérője fel nem fogja. Az ájul-

dozó nő beviszi Török üzletébe. Itt nem sokára magához tér a leányka, megpillantja imádottját és örömközléssel a férfi nyakába borul és csak annyit tud mondani: „Óh Károly, most már házasodhatunk, mert megnyertem a főnyereményt!” És így is történt. A pénzt Török A. és Tsa bankháza, mely előzőkenységről ismertes, azonnal kifizette és hálattal szívet köszöntve a bankházat, boldogan hagyta el a fiatal pár a szerencse lányját.

— **Szabadkai árvaleány a szerencse-keréknél.** Mint értesülünk e hó 11., 12. és 13-k napjára a helybeli árvaház egy kis árvaleánykát bocsájt Kunetz Mór főeljárúzó üzletébe, a sorsjegy vásárló közönség rendelkezésére a ki az ott felállított szerencsekerékből szerencsészmot fog kibuzni. Aki tehát a kis árvaleányra akarja bizni szerencsésjét, keresse fel a fent megjelölt napok egyikén Kunetz Mór bankházat, mert ha ott vásárolja osztályosorsjegyet egyszerű mint jótékonysságot is gyakorol, minthogy a forgalomból az árvaház nagy mérvben részesül.

— **Különös közvadményt** nyujt oly osztályosorsjegyvásárlónak, kinek sorsjegyei ki nem huznak, az ország legnagyobb osztály elárúzó helye: a Nemzeti pénzváltó-részvénytársaság Budapestben. Prospektust a nevezett intézet kivánatr a ingyen és bérmentve küld.

A NEMZETI KASZINÓ

előtti

nyári helyiség

ma

megnyilt.

Törvénykezés

Netter Lipót bűnyüge.

Annak idején nagy szenzációt keltet az a főjelentés amelyet a szabadkai gépléga és csemontáru gyár részv.-társ. tett Netter Lipót a gyár volt főkönyvelője ellen. Nettert természetesen kitették a téglagyárból, állás nélkül lévén eltávozott a városból, de a körözés folytán elfogták és vizsgálati fogságba helyezték.

Okirathamítás és sikkasztás miatt helyezték vád alá. Netter Lipótot és mirta túzték ki ez ügyben a főtárgyalást.

A bíróság tagjai voltak *Crainicean* Mihály elnök, *Marian* Miklós és *Dr. Salánky* József bírák. A vádhatóság képviselőjében *Dr. Magyar* János kir. ügyész jelent meg; a vádlottat *Dr. Piller* Arthur ügyvéd védte.

A tárgyalás megnyitása után *Schossberger* József ügyvéd a panaszos részv.-társaság képviselőjében kijelenti, hogy a sikkasztás miatt emelt vádat visszavonja. Ezt Balogh Ernő és Mácskovics Titusz igazgatók is kinyilatkoztatták.

Igy tehát csupán okirathamítás miatt tartották meg a főtárgyalást. A vádlott hosszabb előterjesztést tett amelyben ártatlanságát kimutatni igyekezett.

A hamis könyvelésre vonatkozó 12 vádpontra nézve kihallgatták a tanukat; végül a vádlott apját hallgatták ki, akinek nevére 1000 ftos biztosítéki kötvényt állított ki. *Netter David* elődja, hogy a fia kérésére megengette fiának, hogy a nevét írja alá az

1000 ftos okiratra, Felolvastatott még *Netter David* levele melyben közli hogy ő az 1000 ftos okiratot nem írta alá és ezzel a bizonyítási eljárás betegeződött.

Dr. Magyar János kir. ügyész vádolja a vádlottat B. t. k. 401 §-ba ütköző és 402 §-a 2. szakaszába ütköző magánokirathamítás büntelése miatt.

Dr. Piller Arthur védő kérte a vádlót felmentését.

A kir. törvényszék a vádlottat felmentette. A kir. ügyész fellebezett.

Nyilttér.)*

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon jó barát és ismerős, de különösen a polgári leányiskola igazgatóságának és növendékeinek, a kik szivesek voltak felejtellen nevelt leányom *Kugler Etuska* halála által okozott mély fájdalommat szives részvétükkel enyhíteni, fogadják leghálásabb köszönetünket.

özv. *Beczolt Károlyné,*
J. Kugler Erzsike.

Nyilatkozat.

Alulírott ezennel kinyilvánitom, hogy a „Népszava“ f. évi 6. számában s a „Bácskai Ellenőr“ f. évi 9. számában megjelent „Nyilatkozat“-omban foglalt sértő kifejezések *Lőw Géza* urra nem vonatkoznak, de nem is vonatkozhattak, mert nem is volt tudomásom arról, hogy azokat a czikkeket, amelyekre nyilatkozatomban válaszoltam *Lőw Géza* ur írta. Amennyiben azonban az általam használt sértő kitételek által *Lőw Géza* ur mint czikkíró magát mégis sértve érezné, készséggel kijelentem, hogy azokat vele szemben ezennel visszavonom és tőle bocsánatot kérek. Szabadkán, 1901. május 11-én.

Nagy Ferencz.

Nyilatkozat.

Alulírott ezennel kijelentem, hogy a „Bácskai Hirlap“ 1901. évi 15. számában „A szabadkai zsidó templom pályázata“ czim alatt megjelent czikkemet kizárólag közérdekből írtam és Nagy Ferencz építési vállalkozó urat sem vállalkozói minőségében sem egyéni tisztességében sérteni szándékomban nem volt. Szabadkán, 1901. május 11-én.

Lőw Géza.

* E rovat alattírárt nem vállal felelősséget a Szerk.

Szerkesztők távollétében a szerkesztésért felelős:
BRAUN HENRIK.

**A vásár alkalmával
csak pár napig!!!**

**Nagy természettudományi és anatómiai
múzeum** látható a **Petőfi** utcában (az új **gymnasiummal** szemben) az öt világrészről különböző kőszervált állatok folyadékban és szárazon preparálva, amelyeket én magam gyűjtöttem össze és készítettem fel. **Béleltidő 20 kr.**—Gyermekek és katonák felét fizetik. Látható naponként reggel 8-tól este 9-ig. Szá nos látogatást ké:

Gwozdanovits Lajos,
tulajdonos.

Kipróbált és bizonyított: Arthra, Kőszeg, sziv-
vese-gyomor-bőlejtőknél, légutak (Hégyes, Német-
-benis), makacs vér- és bőrbetegségeknél, bizonyos védelem
szélesség és elcsúsztatás ellen. — Újabbított lemezekre valószínű
szélesség és elcsúsztatás ellen.

Végyógyítás — Hemopatia
fejlesztés és gyógyítás
Dr. KOVÁCS I. egyet. orvos.
rendel. intézetében, Budapest, V. Váci-körút 48.

Legfrissebb és legbiztosabb gyógyászati régi és súlyos
betegségeknél. — Ezenkívül, helyi- és általános terjedés
egy a bol-mint a kulliföldön! Sikeresen gyógyított számtalan
oly esetben is, mikor a modern orvosi tudomány már le-
csúszott a beteg életéről.

Alapítvány 1870-1880
A legújabb és legbiztosabb orvosi feladás eszköze, kőszeg-
szeg. és sziv-
JOANNOVITS DÖME
BUDAPEST, IV. Váci-utca 25. sz.
Kisvárosi gyári nagy csatlós. Újabbított lemezekre valószínű
szélesség és elcsúsztatás ellen.

SANTAL EGGER
Készítve a legújabb és legbiztosabb orvosi feladás eszköze, kőszeg-
szeg. és sziv-
Készítve a legújabb és legbiztosabb orvosi feladás eszköze, kőszeg-
szeg. és sziv-
Készítve a legújabb és legbiztosabb orvosi feladás eszköze, kőszeg-
szeg. és sziv-

Élvezeték óta nagy sikerrel használják
KOSZVÉNYÉS CSUZ ellen
A KRIEGER-féle **REPARATOR**,
mely a Krieger-féle kőszeg-
szeg. és sziv-
Készítve a legújabb és legbiztosabb orvosi feladás eszköze, kőszeg-
szeg. és sziv-

DURATOR
Azt a csoponyi egyszerű kékes-sárga színezésű szívet, amely
1 év 2 korona. Főként 120 kor. beküldése után bérmentve
Főosztály: **DURATOR-GYÁR**, BUDAPEST, V. Váci-körút 3. — Nem készítenek.
KAPHATÓ MINDENÜTT.

PSEPHOFER J.
vértisztító
labdaesal.
Orvosilag ajánlott legfrissebb
házi- és rosz- és sziv-
Készítve a legújabb és legbiztosabb orvosi feladás eszköze, kőszeg-
szeg. és sziv-

Budapest legjobb időnyomása a
BELVÁROSI KÁVÉHÁZ
IV., Kigolyó-tér 2. (Kisvárosi-
-benis.)
Készítve a legújabb és legbiztosabb orvosi feladás eszköze, kőszeg-
szeg. és sziv-

Videk a kedvenc találkozó helye
KLIÉNYI FERENCZ
vendéglős előcsángu éttermei
Budapest, VI. Andrásy-ut 39.
Készítve a legújabb és legbiztosabb orvosi feladás eszköze, kőszeg-
szeg. és sziv-

26 ÉV ÓTA
AZ ELISMERT LEGJOBB
FORRÁSA BESZERZÉSI
MAUTHNER ÖDÖN
BUDAPEST
ANDRÁSSY-UT 23.
ÉS ROTTENBILLER-UTCA 33.
KÉPES ÁRVEGYZÉK INGYEN
ÉS BÉRMENTVE

RÖSER
Készítve a legújabb és legbiztosabb orvosi feladás eszköze, kőszeg-
szeg. és sziv-

HIRDETÉSEKET — REKLÁMOKAT
szakszerűen, pontosan és legelőnyösebben
közöltet az összes lapunkon az —
ÁLTALÁNOS TUDÓSÍTÓ
Budapest, VII., Erzsébet-körút 34.
Tulajdonos: LEOPOLD GYULA, szerkesztő.

A legjobb órákat
legszelídőbb és legújabbabb órákat
RÉSZELETFIZETÉSRE
BUDAPEST, V. Váci-körút 48.
BRAWSWETTER JÁNOS kronométer-órák
és **EGGER**
Árjegyzék 2000 német forint és bérmentve.

Oh jaj! Kihőgés, rekedtség ellen gyors és kitűnő
eredményrel használhatók az
EGGER-féle MELLPASZTILLÁK
Doboz 1 korona és 2 korona.
Próbadoz 50 fillér.
Készítve a legújabb és legbiztosabb orvosi feladás eszköze, kőszeg-
szeg. és sziv-

FRATELLI DEISINGER
Különféle kávék és Trierből
4 1/2 kg. **Cuba-kávét**, válogatott
15 korona 30 fillért
elvámló és bérmentve.
ÁRVEGYZÉK INGYEN

BENZIN MOTOROK
LOKOMOBILOK
és GÁZMOTOROK ipari és gazdasági célokra
OSERS és **BAUER** gyárából
a legújabb és legbiztosabb orvosi feladás eszköze, kőszeg-
szeg. és sziv-

Bodegac
Portbor, Cherry, Malaga, Sacabe,
Borsala, Chablis,
Rajze- és Mosel-borok.
Készítve a legújabb és legbiztosabb orvosi feladás eszköze, kőszeg-
szeg. és sziv-

SZABADALMAKAT ÉRTÉKESÍTŐ
VALAJAT
BUDAPEST VII. ERZSÉBET-KÖRÚT 17.
Béres-hűvelő szabadalmak hiesztőlése, érlelt és es
sziv-
Védjegyek és nyusztok, kőszeg-
szeg. és sziv-

CSÁSZÁRFÜRDŐ
téli és nyári gyógyhely
BUDAPESTEN.
Készítve a legújabb és legbiztosabb orvosi feladás eszköze, kőszeg-
szeg. és sziv-

GOLIÁT MALATA-SÖR.
Kiváló ital és gyógyászati célokra is szolgát.
AJÁNLÁK: Dr. Kőszeg-
szeg. és sziv-
Készítve a legújabb és legbiztosabb orvosi feladás eszköze, kőszeg-
szeg. és sziv-

HA ÖRÖK A HAJA.
Készítve a legújabb és legbiztosabb orvosi feladás eszköze, kőszeg-
szeg. és sziv-

100.000
sorsjegy.
50.000
nyeremény.
Minden nyertes
sziv-
A jelenkor legnagyobb nyereséi esélyét
torajátka a m. kir. szab.
OSZTALYSORSJÁTEK.
Megtérülések intőzések.
GAE DICKE A. BUDAPEST
IV. Kőszeg-
szeg. és sziv-

Alapítvány 1870-1880
A legújabb és legbiztosabb orvosi feladás eszköze, kőszeg-
szeg. és sziv-
MARGIT KRÉM
Ára: 2 kor., kis (legújabb) fűz., sziv-
szeg. és sziv-

Páratlan
és nélkülözhetetlen
fogkrém
THYMOL
1 tubus 60 fillér.
Készítve a legújabb és legbiztosabb orvosi feladás eszköze, kőszeg-
szeg. és sziv-

A KI AKARJA, HOGY GYERMEKEI egészségesek legyenek,
a ki maga sem akar beteg lenni, használjon
FELLER-féle ELSA-FLUID-ot
Készítve a legújabb és legbiztosabb orvosi feladás eszköze, kőszeg-
szeg. és sziv-

Orvosokunk
alkalmazták
Brady-féle MARIACELLI GYOMORCSEPEK
200 év óta alkalmazott kitűnő hatékony
gyomor- és sziv-
Készítve a legújabb és legbiztosabb orvosi feladás eszköze, kőszeg-
szeg. és sziv-

legfinomabb egészségi egyiptomi
SZIVARKA-HÜVELY
100 drb 36 fillér, 2000 drb 7 kor., 5000 drb 15 kor.
postán bérmentve küld.
ENGEL LAJOS SZEGED

Magyarországi Kőszeg-
szeg. és sziv-
Készítve a legújabb és legbiztosabb orvosi feladás eszköze, kőszeg-
szeg. és sziv-

HIRDETMÉNY.

Ó. cs. és apostoli királyi Fenszéknek legfelső elhatározása folytán ezennel megindítatik a **XXII-ik magyar királyi államsorsjáték**

rendezése. Az ezen sorsjáték után remélhető tisztajövedelem közhasznú és jótékony-czélakra fog fordítani.

Ezen sorsjáték összes, 7691-ben megállapított nyeresiményei az alább következőjáték terv szerint **365,000 koronára** rugnak, és pedig:

1 főnyeresimény	150 000 korona	10 nyeresimény	á 1.000 korona
1 "	50.000 "	20 "	50 "
1 "	20.000 "	50 "	100 "
1 "	10.000 "	100 "	50 "
2 nyeresimény	á 5.000 "	1000 "	20 "
5 "	2.000 "	6500 "	10 "

Az összes nyeresimények készpénzben fizetnek ki.

A húzás visszavonhatatlanul **1901. évi június hó 28-án** Budapesten történik.

Egy sorsjegy ára **4 koronával** van megállapítva.

Sorsjegyek kaphatók: a m. kir. lottó-jövedéki igazgatóság nál Budapesten (Csepelrakpart, Vámpalota), a mely hatósághoz a megrendelt sorsjegyek ára posta-utalvánnyal előre beküldendő, továbbá: valamennyi posta-, adó-, vám- és sóhivatalnál, az összes vasúti állomásokon s a legtöbb dohány-tözsdében és váltóüzletben.

Budapesten, 1901. évi január hó 2-án.

A m. kir. lottó-jövedéki igazgatóság.

Bérbeadási hirdetemény.

Id. gróf Khuen Károly urnak Szerém-megyében Sodalovce adó-községben fekvő 1245 katastrális hold önterjedelmű „Lauka pusztá és Szarka-sziget“ gazdasága f. évi október 1-től 10 évre bérbe adatik.

A gazdaság Eszék közelében ország ut mentén fekszik. Megtekinthető és bővebb felvilágosítás czéljából bérbe venni szándékozok Linhardt Lipót körerdészhez fordulhatnak, lakik Sodalovcén (vasut áll. Eszék, posta: Eszék felsőváros, postafiók Lauka) kinél a szerződési minta is betekinthező.

Hirdetemény.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy Ó-Kanizsán a vásártéren a **volt Sarnyai (Préda-féle) gőz-malmot megvettem** s azt a legnagyobb körültekintéssel megjavítottam úgy, hogy az örlető közönség legkényesebb igényeinek is megtehetlek.

Egyidejűleg tisztelettel tudatom hogy ugy a malomban mint a városban levő üzletemben mindennemű **lisztek** kicsinyben és nagyban a legolcsóbb napi árakon kaphatók.

Prohaska Antal
gőzmalom tulajdonos.
Ó-Kanizsán.

A KRISTÁLY Sz. Lukácsfürdői hegyiforrás vagy mélyjégből fakadó, állandó összetételű, igen tisztá, **calcium- és magnesium-hydrocarbonat** és **ásványvíznek** minősítendő.

„Több száz kiváló orvos által ajánlva“
„A legizletesebb és legolcsóbb ásványvíz.“
Kapható minden jobb fűszerkereskedésben és vendéglőben.

JÓ ES OLCÓ ÓRAK!
3-évi jótállással privát vevőknek

KONRÁD JÁNOS
Órágyára, arany, ezüst és ékészer áruk szállító-háza.

BRÜX (Csehország)

Jó nickel-rem.-óra	frt 3.75
Valódi ezüst-rem.-óra	frt 5.80
Valódi ezüst láncz	frt 1.20
Nickel-ébrésztő óra	frt 1.95

Cégem a cs. és k. birodalmi címerrel van kitüntetve, számtalan arany ezüst kiállítási érem valamint ezernyi elismerő levél van birtokomban. Képes árjegyeket ingyen és bérlet.

Kintertve számos aranyérem és díszoklevéllel

Blaskovits Bátori Mihály
művészeti és iparművészeti intézete
Szabadkán, VII. Erdő-utca 66. szám.

Templomfestés művészi kivitelben.

Szobafestés, a legújabb találmány szerint, a festés után megakad és a festék nem fokedik meg.

Mázolás. * Aranyozás * Czímfestés.
* Ötött ozimtábiák.
* Ólomba foglalt üvegfestés. Edzés. *

Déli Jég és Viszontbiztosító-Társaság magyarországi osztálya
Budapest, Váci-u. 20. sz. az „Adriai“ bizt. t. házában
Baró Podmaniczky Frigyes intéző.

Teljesen befizetett alaptőke **3,000,000 kor.**
Tartalékok **2,383,774 kor.**

Ezen, a cs. kir. szab. „Adria biztosító társulat“ védnöksége alatt megalakult társaság biztosít különféle terményeket jégkár ellen a legkedvezőbb feltételek és a legjutányosabb díjak mellett.

Biztosítási ajánlatokat elfogadják és felvilágosításokat készségesen adnak az „Adriai biztosító-társulat“ összes vezér-, fő- és kerületi ügynökei.

Kerületi főügynökség: Halbrohr Sándor Szabadka.

Szagtalan és azonnal száradó.

Eredeti üvegekben korona 1.40	A szoba azonnal használható; tartós, szagtalan.
korona 1.60	

Franz Christoph padló-fénymáza

Lehetséges tesz, azobákat festeni anélkül, hogy azokat használaton kívül helyeznő, mivel a kellemetlen szag, a lassú és nedves száradás, mely az olajfesték és olajmáz sajátja, elkerülhetővé válik. A használata oly egyszerű, hogy mindenki maga mázolhat. A padlózat nedvesen feltörülhető, anélkül, hogy a fénymáz vesztenne. — Különböztessünk meg:

— **festett padló-fénymáz**at, — sárga-barna és mahagoni-barna, mely mint az olajfesték takar. és egyben fényt ad: tehát régi vagy új padlóra alkalmas. Minden foltot, korábbi mázat, sít. takar; és

— **tiszta fénymáz**at (festetlen) — új padlóra és parquettának, mely csak fényt ad. Nevezetesen parquettának át: minták és prospectus ingyen és éremtve. Vételnél a szög és gyári bélyegzőre ügyelendő, mivel ezen vevő. fenálló gyártmány, több-zörször utána va 185hamlítottva jóvalta rosszabb és sűrű, a cél-az meg nem felelően, hozatik áruba.

FRANZ CHRISTOPH
feltaláló és egyedül gyárása a valódi padló-fénymáznak.

PRAG-K. Kapható: **BERLIN W.**
Szabadkán, Schwimmer Rózánál.

585. szám. 1901.

Árverési hirdmény.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szabadkai kir. törvényszék 1901. évi 5785 zámú végzése által a szabadkai gazdák és iparosok hitelintézete részv. társ. javára Dr. Mamusch Bodog ellen 2000 kor. tőke ennek 1901. évi február hó 13 napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 129 kor. 15 fill. perköltésig követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 2828 korona — fillérre becsült butorok, 2 ló és kocsiból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladának.

Mely árverésnek az 1901. V. 718. sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén, vagyis Szabadkán I. kör alperes lakásán leendő eszközésére 1901 május hó 24-ik napjának d. u. 3 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbit ígérőnek becsáron alul is eladni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Szabadkán, 1901. május 4.

Bende Ignác, kir. bír. vég.

Jencs-féle Narancsvirág-Crème.



Teljesen ártalmatlan és biztos szer szepülő, pattanások, májfoltok, bőrtarka (Mitesser) és más bőrfoltok ellen. Megóvja a bőrt a megripodástól; megszünteti az arcz és kez vörösségét. Rendesen használva, a ránczos arczbőrt simává, üdévé teszi.

Zsíros anyagot nem tartalmazván, nem idezi elő az arczbőr fényességét. **Ára 1 korona.** Kapható: 1 doboz.

Jencs Vilmos

„Szt. János” gyógyszerárban
Budapest, II. Széna-tér.

Főraktár: Dr. EGGER „Nador” gyógyszerára
Budapest, VI. Váci-körút 17.

I^a Czement.

Braun Herman fia
Szabadka.

Telefon 122. szám.

Legjobb minőségű

Román 100. kg. 1 frt. 40 kr.

Portland „ „ 2 „ 70 „

Hárs-fa 1-öl. 11 frt.

Szil-fa „ „ 12 „

Bükk-fa „ „ 13 „

Gyertyán-fa „ „ 14 „

Fa-szén zsák vételnél 3 kr. kg.-ja.

Költözködést elvállalok.

4 darab siráf-kocsi eladó.

Cséplő és fűtő szén

Tüzi-fa.

Fernolend

Czipőkenőcs, a legjobb fénymáz a világon, gyorsan koromfekete szint ad és a bőrt tartóssá teszi. Alapított 1832. Gyári raktár: Wien, I., Schulerstrasse Nr. 21. Mindenhütt kapható.



TÜZÁLLÓ Chamotte

cserép - kályhákat modern színekben és formákban szállít

Dániel A. József cserép-kályha készítő Szabadka.

Állandó minta-raktára: Batthyány-utca, Csajkás ház.

Javítások pontos kivitelben, jótállás mellett. Szolid munka, olcsó árak.

Gyár-telep: II-ik kör, 378 sz.

Magyar stylben készült

HÁLÓ-SZOBA

tölgy és mahagoni-fából, továbbá dió-fából

Angol háló-szoba

és ebédlő kredencz eladó díszes kivitelben SEFCSITS LAJOS asztalosnál

VI. kör, Jlasai-ut 203. szám.

Figyelem!

Az angol-hur háboru kiütésével a transzváli gyémánt bányák brilliáns kivitelét megszüntették, minél fogva ennek értéke roppant magasra emelkedett. Most, hogy a háboru befejezést nyer, a kivitel megkezdődik és a brilliáns áru értéke nagyon csökkenni fog.

A kinek eladó brilliáns kövekkel kirakott ékszerei vagy zálogcédulái vannak, azokat a legmagasabb árban vásárlom.

Mayerhof F.

Szabadka, Kossuth-u., a Nemzeti-szállóval szemben.

Szobafestő,

mázoló,

aranyozó,

czimfestő

és minden e szakmába vágó munkát elfogad a legegyszerűbb és a legdiszesebb kivitelben, ugy helyben mint vidéken

Kladek Kázmér

Szabadkán, III. Bercsényi-u. 669/a. sz.

Gyors és pontos elkészítés!

Apró hirdetések.

Az apró hirdetések előre fixetendők. Minden apróhirdetés beiktatása legfeljebb 60 fillérbe kerül és 15 szó lehet, minden további szó 4 fillért vastagabb betűből 8 fillérbe kerül. Értesítéseket a kiadóhivatalad; levélbeli kérésekhez válasza való bélyeg melléklendő

! Öreg és fiatal!

embereknek

ajánlatik Dr. Müller orvos-naknak, díjazott és újabb sokszorosított kiadásban megjelent folyóirata a

megrongált idog és nemi szervekről,

valamint annak a radikális gyógykezelésére vonatkozó oktatása is.

Bérmentes küldemények boríték alatt 1 kor. 20 fillér levélbélyegekben.

Curt Röber, Braunschweig.

Bélyeg-jegyek

és váltó-ürlap

megrendelések

100 darabonkint egy

ookoronáért kapható

Krausz és Fischer

könyvnyomdájában.

Téglagyár vezetésére egy ovadékképes egyén keres-tetik. Tudakozódni lehet: özv. Jóó Dezsónénél helyben.

Eladó villa telek!

Palicson egy telek a legszebb helyen eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

En Fischer Henrik

kárpitos, díszítő, első szabadkai kivilágítási vállalkozó és közönszö Kazinczy (Gombkötő) utca 92. sz. özv. Bilitzkyné házában.

Értesitem a nagyérdemű közönséget és az egyleteket, hogy Pudler Dániel tánczmesterrel és Pudler B.-vel soha semmiféle üzleti összekötetésben nem voltam és jelenleg sem vagyok és nevemet az üzlet vállalatnál nem használhatja

Egyben értesitem a nagyérdemű közönséget és az egyleteket, hogy elvállalok ezentul is kivilágítást, bármilyen alkalomatsagokra: estélyekre kikölesönzők zászlókat, czimereket, iampionokat, fákllyákat és minden a díszítéshez szükséges tárgyakat.

A közleg képviselöválasztásokra szükséges minden nagyságu zászlók és jelvények készítését elvállalám igen jutányos árban.

Átköltözésnél butorcsomagolást valamint kárpitos munkát javításra is elfogadok a legolcsóbb árban ugy helyben mint vidéken.

Kérem a n. é. közönség szives pártfogását.

! Vendéglő megnyitás!

Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy a „Pest” szálloda megett volt özv. Bergliné-féle

כשר **VENDÉGLÖT** כשר

teljesen újonan berendezve megnyitotuk.

A legnagyobb gondot fordítunk arra, hogy a t. közönség kívánalmait legizletesebb coser ételek kiszolgálásával kielégítsük, miért is szives pártfogásába ajánljuk magunkat.

Ebéd és vacsora bérleteket szivesen fogadunk.

Réti H. és Társa.